

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 54 (4893)

Воскресенье, 26 марта 1967 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

Ритм трудовой вахты

На новые условия

ОСУЩЕСТВЛЯЯ решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, Волгодонский завод по ремонту дорожных машин первым в городе перешел на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Заводу утверждены повышенные плановые количественные и качественные показатели по всей производственной деятельности. Основным и вспомогательным цехам рассчитаны нормативы основных и оборотных средств, а также плановые фонды материального поощрения рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Сейчас в цехах и на участках развернулась борьба за повышение качества выпускаемой продукции, укрепление экономики предприятия.

И. РЯБОВОЛ,
начальник планово-экономического отдела завода.

Коллективы промышленных и сельскохозяйственных предприятий успешно несут трудовую вахту в честь 50-летия Советской власти. В Цимлянских реммастерских высоких показателей добился токарь А. М. Кустов (на снимке справа). Детали, изготовленные им для лебедок, землесосов и других механизмов, отличаются высоким качеством.

Замечательно трудится и газосварщик Дубенцовского специализированного строительно-монтажного участка Д. Г. Синельников (снимок внизу). Немало труда вложил он в подготовку машин к весеннему сезону.

Фото А. Бурдюгова.



Технике — полную нагрузку!

ДОБРОВОЛЬЦЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЧИН ЕГОРЛЫЧАН

МЕХАНИЗАТОРЫ Егорлыкского района обратились ко всем труженикам Дона с призывом высокопроизводительно использовать сельскохозяйственную технику.

Одними из первых призыв егорлычан поддержали механизаторы зерносовхоза «Добровольский». Наш корреспондент В. Осетров попросил участников соревнования рассказать о своих делах и планах.

С. СЕЧКАРЕВ,
главный инженер совхоза

НАШ СОВХОЗ ежегодно получает новую технику, более совершенную, универсальную. И чтобы ее производительно использовать, совхозные механизаторы постоянно повышают свою квалификацию. Например, в этом году мы получили 18 самоходных шасси СШ-75. Для работы на них допускаются трактористы-комбайнеры не ниже второго класса. Мы своевременно послали на курсы в Таганрог 18 опытных механизаторов. Они оправдали доверие, успешно окончили курс обучения. Механизаторами высокого класса стали П. Фирсов, Николай и Владимир Пустоваровы и другие. Повышали в прошлые годы свою квалификацию и другие механизаторы. Теперь в совхозе почти половина трактористов-машинистов

первого и второго классов. Пополнение тракторного парка составляет нас готовить механизаторов непосредственно в совхозе. В этом году четырехмесячные курсы трактористов-дизелистов окончили 14 человек.

В юбилейном году мы боремся за высокий урожай. Весенний сев — первый этап выполнения наших обязательств. Сев яровых на площади свыше четырех тысяч гектаров мы обязались завершить за 4—5 рабочих дней. Для быстрого проведения весенних работ у нас все готово. Составлены технологические карты. Они доведены до всех отделений. Полностью отремонтированы все 87 тракторов.

Во время ремонта не забывали об экономической стороне. За счет правильной технологии, реставрации автотранспортных деталей сократили затраты на ремонт до 50 рублей на каждом тракторе и комбайне.

Обсуждая письмо егорлычан, мы решили средне-дневную выработку на 15-силный трактор довести до 4 гектаров мягкой пахоты. Этого можем добиться за счет повышения дисциплины труда механизаторов, сокращения простоев машин.

Улучшаем технические условия. Теперь этим будут заниматься звенья мастеров-налад-

чиков. На первом и втором отделениях у нас организовано два звена мастеров-наладчиков. За ними закреплены специальные машины АТУ-А и АТУ-П с полным набором ремонтных приспособлений для проведения техходов. За звеньями закреплено 49 тракторов. Наладчик Александр Анистратов, которому поручили возглавлять одно из звеньев, прошел подготовку в Морозовской школе механизации.

Ремонт, наладка и проведение технических уходов будут производиться в поле, а это даст экономии рабочего времени, снизит расходы горючего на холостые переезды, повысит производительность машин.

Для бесперебойной работы машин, своевременной технической помощи в совхозе создан обменный фонд узлов и деталей.

По нашим наметкам, каждый гусеничный трактор должен находиться в борозде круглые сутки, а колесный — световой день. А чтобы этого добиться, будем улучшать организацию труда. Для четкого и бесперебойного использования машинно-тракторного парка организована диспетчерская служба. Связь со всеми фермами и производственными объектами будет осуществляться по рации.

Н. КУЗНЕЦОВ,
тракторист первого отделения

С БОЛЬШОЙ радостью я включился в движение, начатое егорлычанами. Как и мои товарищи по работе М. Черномаз, Г. Чернявский, И. Предков, взял на себя повышенные обязательства. Буду стараться производительно использовать машины, которые закреплены за мной, перенимать опыт передовых механизаторов отделения. Ставлю также перед собой задачу — строго придерживаться графика проведения технических уходов.

За мной закреплен трактор МТЗ-50 с соответствующим сельхозинвентарем. Он качественно отремонтирован, служит безотказно на протяжении всех периодов между ремонтами. На этом тракторе я обычно производю предпосевную обработку почвы, посев, культивацию и междурядную обработку. При дневной норме 18 гектаров, делаю 25—30. Годовая выработка в прошлом году составила 1000 гектаров мягкой пахоты.

В юбилейном году обязуюсь довести среднюю выработку до двух норм, сэкономить горючего не менее 500 килограммов, а затраты на ремонт трактора снизить до 50 рублей.

По Закавказью

● **НОВАЯ** столица нефтяного Каспия создается в 60 километрах южнее Баку. Уже сейчас этот район — конкурент знаменитых Нефтяных Камней и занимает по темпам роста добычи нефти первое место в Азербайджане. Здесь и заложен стальной остров.

● **БРИЛЛИАНТОВУЮ** свадьбу отпраздновали в азербайджанском селе Ленинкенд. 75 лет живут в мире и согласии 125-летний крестьянин Ханлар Гусейнов и его жена 95-летняя Салата-Хала. У супругов большая семья: 8 детей, 66 внуков, правнуков и праправнуков. Треть села — их потомки.

● **ОТ БЕРЕГОВ** Невы до высокогорного озера Севан пойдут электропоезда в канун 50-летия Великого Октября. Сейчас строители Армении приступили к электрификации последнего участка магистрали — между станциями Ани и Аракс.

● **СЕЛЬСКАЯ** канатная дорога сооружается на севере Армении, в Берде — «столице» крупнейшего в стране табаководческого района. Дорога свяжет Берд с высотным парком.

● **ПОСУДОМОНКА-АВТОМАТ** создана в Ереванском научно-исследовательском институте комплексного электрооборудования. Машина подключается к водопроводному крану и электрической сети. Нажатие кнопки — и посуда дважды промывается горячей и холодной водой, затем просушивается паром.

● **ТБИЛИССКОЕ** метро в январе отметило первую годовщину. За это время его поезда перевезли около 22 миллионов пассажиров. Сейчас сооружается вторая очередь Тбилисской подземки — три станции.

● **КОНКУРС** юных домоводов проведен Тбилисским Дворцом пионеров и школьников. Девочки состязались в приготовлении национальных блюд, в шитье, вязании, рукоделии, а мальчики выставили плоды и овощи, выращенные на школьных участках.

(ТАСС)



Три с половиной тысячи километров по дорогам прошел автомобиль «ЕрАЗ».

Ереванский автозавод приступил к серийному выпуску этого нового однотонного автофургона, предназначенного для внутригородских перевозок.

НА СНИМКЕ: на берегу Севана.

Фотохроника ТАСС.

ЗНАНИЯ — ЗАЛОГ УСПЕХА

С КАЖДЫМ годом возрастает тяга речников к знаниям. Они постоянно повышают свой кругозор, мастерство, настойчиво овладевают новыми профессиями.

Владеть двумя-тремя профессиями стало традицией портовиков. Им ежегодно приходится во время навигации ра-

ботать по одной специальности, а в межнавигационный период — по другой. Поэтому в юбилейных обязательствах и предусмотрена подготовка 10 крановщиков, обучение 20 человек вторым профессиям. Кроме того, 19 человек обязаны повысить свои разряды.

Как же обстоит дело с под-

готовкой кадров? В порту созданы курсы крановщиков. Курсанты учатся с отрывом от производства, но с сохранением заработной платы. К маю курсанты, выдержавшие экзамены, приступят к самостоятельной работе.

Семь человек уже повысили свою квалификацию: по-

мощник механика теплохода Л. Микучик и инженер механизации Н. Журавлев — в институте инженеров водного транспорта, табельщица А. Митрофанова — на курсах машинистов. Б. Макшанцев стал столяром и сейчас работает в механических мастерских порта и т. д.

Многие рабочие порта Волгодонск учатся в вечерней школе, заочных учебных заведениях.

Каждый стремится сделать сегодня лучше и больше, чем вчера. А самый верный путь для достижения намеченного — учеба. Знания — это залог новых успехов в работе, лучший способ повышения производительности труда на любом рабочем месте.

В. АННЕНКОВ,
старший инспектор по кадрам порта.

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

МЫ К КОММУНИЗМУ — ДЕРЖИМ ПУТЬ!



ХИМИКИ Волгодонска вместе со всем советским народом готовятся к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Они снова и снова вспоминают пройденный путь, подводят итоги достигнутого, чтобы с полной отдачей сил решать задачи, поставленные XXIII съездом КПСС. Знакомить молодежь комбината с героическим прошлым старшего поколения советских людей на химкомбинате становится традицией. Этому и был посвящен вечер из цикла Октябрьских чтений на тему: «Мы к коммунизму держим путь», состоявшийся на днях во Дворце культуры «Юность». Он организован партийным комитетом предприятия, профсоюзной и комсомольской организациями. Вечер проводился по сценарию М. И. Зубавленко.

...В зале заняты все места. Медленно гаснет свет. Хор из первых рядов поет старую революционную песню «Мы кузнецы». На фоне затихающей мелодии вдохновенно звучат слова диктора: «Коллективам и ударникам коммунистического труда, людям, которых в народе зовут разведчиками будущего, мы посвящаем этот вечер».

Медленно раздвигается занавес. На сцене — щит-значок

Октябрьские чтения на химическом комбинате

«Ударник коммунистического труда». Под ним яркий транспарант: «Мы придем к победе коммунистического труда!» (В. И. Ленин). По бокам расположены переходящие Красные знамена Министерства нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности, Волгодонского ГК КПСС и горисполкома, врученные коллективу химкомбината за победу в соревновании. Ведущие — юноша и девушка — говорят о первом субботнике, на который пришел вождем прелетариата В. И. Ленин.

Диктор читает:
— Мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обиход масс правило: «все за одного один за всех», правило: «каждый по своим способностям, каждому по его потребностям», чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд... Мы придем к победе коммунистического труда!

Владимир Ильич Ленин твердо верил, знал: пройдут годы, преобразятся люди, обновится труд.

На сцене директор химкомбината В. Д. Москвин.

— Наш комбинат — молодое предприятие, — говорит он. — Но у нас уже есть свои традиции. Есть свои передовики, ударники коммунистического труда.

Владимир Дмитриевич говорит об успехах химиков, ставит задачи на будущее. Он называет имена лучших людей комбината А. И. Болдырева, П. П. Савченко, Ю. М. Будника, А. А. Стахова, А. П. Белина, Е. П. Юдину и многих других.

А вот на сцену поднимается бригадир бригады коммунистического труда П. П. Савченко. Петр Петрович рассказывает о своих товарищах по труду, о том, как они добиваются высоких производственных показателей, как их коллектив завоевал право называться бригадой коммунистического труда.

В зале звучит революционная песня «Наш паровоз».

Ведущие приглашают выступить старейшего коммуниста, комсомольца 20-х годов Николая Андреевича Кадолина. Речь его — об обстановке в

стране после победы Октябрьской революции, о роли Коммунистической партии и В. И. Ленина в становлении Советской власти.

Вместе со своими сверстниками Николай Андреевич боролся против войск Антанты, против банд белоказаков. Народ одержал победу в гражданской войне.

А затем — годы восстановления народного хозяйства. Титанический труд советского народа под руководством партии большевиков.

В Великую Отечественную войну коммунист Кадолин становится организатором и комиссаром одного из партизанских отрядов. Родина по достоинству оценила заслуги Николая Андреевича. Он имеет более десяти боевых и трудовых наград.

На авансцену поднимаются пионеры подшефной седьмой школы. Они повязывают красный галстук Н. А. Кадолину, старому коммунисту, почетному пионеру школы.

У микрофона — орденосец ударник коммунистического труда Андрей Иванович Болдырев. Его рассказ посвящен трудовым делам бригады, которой он руководит.

Рассказал Андрей Иванович и о первых днях строительства комбината, о первых комсомольцах, ударниках коммуни-

стического труда Маргарите Сизовой, Лидии Мухиной, Георгии Куличкине и других.

Ударник коммунистического труда Лида Косикова зачитывает обращение участников слета ко всем труженикам комбината. Как клятва, звучат слова: «Мы не пожалеем сил для строительства коммунизма, для быстрого претворения в жизнь решений XXIII съезда партии и постановления ЦК КПСС о подготовке к празднованию 50-летия Великого Октября. Мы зовем всех товарищей по работе под знамя соревнующихся за коммунистический труд!»

Участники слета встречают обращение бурными аплодисментами. Играет оркестр. Хор запекает песню. И вот уже весь зал, стоя, подхватил:

Сегодня мы не на параде,
Мы к коммунизму на пути,
В коммунистической бригаде
С нами Ленин впереди!

В этот вечер коллектив художественной самодеятельности дал большой концерт, посвященный ударникам коммунистического труда.

П. КОЛЬЦОВ.

НА СНИМКАХ: выступает кавалер ордена Ленина А. И. Болдырев (вверху); пионерский галстук повязан почетному пионеру школы № 7 Н. А. Кадолину (внизу).

Фото автора.



По заказу из села

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского участка «Центростройэнерго-монтаж» закончил работы по монтажу цокольного и кровельного отопления теплицы № 1, строящейся по заказу Волгодонского овощесовхоза для выращивания овощей в зимних условиях.

Добросовестно отнеслись к выполнению работы члены бригад, которые возглавляют А. Н. Гончаров и В. П. Молчанов. Пример в труде показывают электросварщик В. Попов, слесарь-монтажник В. Курилин и другие. Закончив работы на одном объекте, они перешли на другой — теплицу № 2, где занялись монтажом тепловых линий и различных узлов, предусмотренных проектом.

По плану весь комплекс теплиц (по 1000 квадратных метров полезной площади каждая) должен вступить в строй в третьем квартале нынешнего года.

С. МУРАРОВ,
начальник участка

Смотр юных талантов

В ЦЕЛЯХ подведения итогов работы по эстетическому воспитанию учащихся в городе Волгодонске был проведен смотр школьной художественной самодеятельности.

Жюри смотра присудило по восьмилетним школам первое место спецшколе, второе — школе-интернату, третье — школе № 5. Из средних школ победительницей смотра оказалась восьмая.

Ряд номеров отобран на областной смотр детской художественной самодеятельности. Среди них: песня Фельцмана «Женька» в исполнении ученицы спецшколы Людды Черновой, русская народная песня «Светит месяц» в исполнении оркестра народных инструментов из этой же школы. Хоровой коллектив 9—10 классов школы № 8 выступит на областном смотре с песней «Идут за нами миллионы» и другими номерами. Жюри рекомендовало на областной смотр и песни в исполнении юного солиста ученика 4 «А» класса школы № 8 Володи Шаповалова.

Одобрение жюри получило выступление кукольного театра городского Дома пионеров. И декорации, и куклы, и игра — все сделано юными артистами как надо.

Живостью, пластичностью и слаженностью отличались танцы, подготовленные с учащимися преподавателем восьмой школы Т. М. Ревенко.

НАША ЦЕЛЬ — БОРЬБА ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

С РАЙОННОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В ЧЕСТЬ славного юбилея Советской власти коллективы колхозов и совхозов нашего района зыли на себя повышенные социалистические обязательства. Работники полей и ферм дают слово з юбилейном году при наименьших затратах добиться наилучших результатов в борьбе за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Вопросам увеличения производства и снижения себестоимости продукции сельского хозяйства, ювышения рентабельности колхозов и совхозов была посвящена районная экономическая конференция. Она состоялась 21 марта з овощесовхозе «Волгодонской».

Конференция открылась докладом первого секретаря райкома (ПСС тов. Лебедева И. П. «Великий Октябрь и торжество ленинского плана развития социалистического сельского хозяйства».

В докладе дан всесторонний анализ тех огромных перемен, которые произошли за пятьдесят лет Советской власти в станицах и хуторах Дона и нашего района.

Коренные перемены произошли в экономическом положении тружеников села. О бедственном положении жителей хуторов и станиц в дореволюционный период свидетельствуют архивные данные царской статистики по Цимлянскому району. Из 8108 казацких хозяйств 1186 не имели никакого скота. 1188 хозяйств сдавали земельные наделы в аренду кулакам.

В районе насчитывалось всего 36 тысяч голов рабочих волов и 234 лошади. Из-за недостатка тягловой силы и сельскохозяйственных орудий большая часть земель своевременно не обрабатывалась. Зябь поднималась раз в три года. Посевы зерновых в рай-

оне составляли менее 30 тысяч гектаров, из них около 40 процентов занимала рожь. Урожайность зерна была очень низкой и составляла в среднем 5—6,5 центнера с гектара.

Хлеба не хватало. Вот официальный отчет за 1903 год. В общественный фонд станицы и хутора района смогли засыпать 892 тонны, тогда как требовалось 3218 тонн зерна.

Совсем иное положение сейчас. На полях колхозов и совхозов района работает 1260 различных тракторов, 325 комбайнов, 828 грузовых автомашин и много другой техники.

В минувшем году урожайность зерновых по району составила в среднем 22,3 центнера с гектара. Хозяйства района продали государству 131,9 тысячи тонн зерна, против плановых 74,1 тысячи тонн. Животноводы колхозов и совхозов

значительно перевыполнили годовой план-заказ на продажу государству мяса, молока, яиц и шерсти.

Охарактеризовав огромные изменения в материально-бытовом положении и культурном уровне трудящихся, происшедшие за годы Советской власти, докладчик особо заострил внимание на нерешенных вопросах этого года.

Большие и ответственные задачи стоят перед работниками колхозов и совхозов района в нынешнем юбилейном году.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо вовлечь в соревнование всех тружеников и добиться безусловного выполнения взятых в честь праздника обязательств. Нужно уделить самое серьезное внимание вопросам повышения рентабельности земледелия и животноводства, добиваться постоянного снижения затрат труда и средств на единицу продукции.

С докладом «Итоги хозяйственной деятельности за 1966 год и резервы увеличения производства и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции» на конференции выступил заместитель начальника районного производственного управления

сельского хозяйства тов. Сумароков В. А. Анализ итогов минувшего года, сделанный докладчиком, показывает, что в разных хозяйствах района по-разному используют внутренние резервы производства. Например, поля Волгодонского овощесовхоза и Потаповского зерносовхоза расположены рядом. Оба хозяйства имеют одинаковые почвы, орошение, а вот результаты работы полеводов у них разные. В Волгодонском овощесовхозе с каждого гектара получен урожай 24,9 центнера зерна, а в Потаповском зерносовхозе — 21,9 центнера. На поливных землях урожай соответственно составил 29,3 и 26,8 центнера с гектара.

В чем дело? В Волгодонском овощесовхозе сев проводят только районированными семенами, своевременно и качественно готовят к посеву семена и почву. В 1966 году в этом хозяйстве на 1 гектар пашни было внесено по 100 килограммов минеральных удобрений, а в Потаповском зерносовхозе только по 31 килограмму. Органических удобрений вывезено и внесено в Волгодонском овощесовхозе по 14 центнеров на гектар, а в Потаповском зерносовхозе по 6,5

ЭТО БЫЛО всего несколько лет назад. В системе партийного просвещения допускалось много существенных недостатков. И, пожалуй, главный из них заключался в том, что в партийной учебе коммунистов не было последовательности, систематичности.

Теперь этому положен конец. Партийную учебу мы строим сейчас таким образом, чтобы коммунисты могли в течение определенного времени изучить все составные части марксистско-ленинской теории.

В 1965—1966 учебном го-

года обучения будет проведено знакомство с основными вопросами партийного строительства.

Пропагандисты этих политшкол Н. Зубавин и П. Нефедов заранее составили вопросники и билеты. Охвачены все узловые вопросы учебной программы. Если коммунист не сдаст зачета, то приемная комиссия предоставит ему возможность лучше подготовиться, а потом сдать зачет.

Преобладающее большинство коммунистов, например, Е. Анищенко, С. Ермаков, П. Макаров, Я. Рылов, Е. Березнов, М. Шермет, В. Гон-

Таким образом, преемственность партийной учебы является предметом особой заботы парткома, и мы делаем все для того, чтобы коммунисты глубоко и систематизированно изучали революционную теорию марксизма-ленинизма. В нынешнем юбилейном году мы приступили к оборудованию кабинета политического просвещения, который должен стать центром всей идеологической и методической работы.

Усиливает внимание парторганизация и к вопросам общеобразовательной подготовки коммунистов. Нас не может удовлетворить общеобразовательный уровень значительной части членов и кандидатов в члены КПСС. Поэтому парторганизация будет добиваться, чтобы как можно больше коммунистов повышали его и совершенствовали квалификацию.

Партийная организация совхоза намерена и впредь проявлять неустанную заботу о марксистско-ленинском образовании коммунистов, воспитывать их убежденными идейными бойцами, активными проводниками в жизнь политики партии.

И. СТРОГАНОВ,
секретарь парткома
мясо-молочного совхоза
«Дубенцовский».

Преемственность партийной учебы

ду большинство коммунистов нашей партийной организации занималось в начальных политшколах по программе первого года обучения, то есть изучало биографию В. И. Ленина. В текущем 1966—1967 году у нас действуют начальная политшкола первого года обучения, семинар конкретной экономики сельского хозяйства, созданный для специалистов совхоза. Основная же масса коммунистов нашей парторганизации занимается в начальной политшколе второго года обучения. Она познает основы политических знаний по 52-часовой программе.

В настоящее время занятия в системе партучебы подходят к концу. 30 марта будет проходить собеседование в политшколе первого года обучения, где пропагандистом Л. Шевелева еще раньше, 27 марта, в этих политшколах второго

чаров и другие много работали над повышением своих политических знаний, старались как можно лучше усвоить изучаемый материал. Поэтому зачет им будет сдавать легко. Труднее придется тем, кто на протяжении учебного года под разными предлогами уклонялся от занятий, слабо усвоил учебную программу, таким, как В. Ретман, В. Данильчик, Н. Дьяков, В. Путилин и некоторым другим.

Пришло время партийному комитету совхоза позаботиться о комплектовании системы партучебы на новый 1967—1968 учебный год. По нашим наметкам 78 коммунистов, которые сейчас оканчивают курс начальной политшколы второго года обучения, в новом учебном году будут продолжать партийную учебу в школах основ марксизма-ленинизма. Они будут изучать историю КПСС,

Просторное помещение выделено для библиотеки во Дворце культуры колхоза имени Орджоникидзе. Здесь большой выбор художественной и специальной литературы.

В зале аккуратно расставлены столы, на них — подшивы газет, журналов.

Частыми посетителями библиотеки являются пропагандисты и слушатели политкружков. Большую помощь им оказывает библиотекарь В. И. Додонова.

НА СНИМКЕ: В. И. Додонова с молодыми читателями П. Поляковым и Н. Петровым.

Фото А. Бурдюгова.



центнера. Отсюда и результаты разные.

Во многих хозяйствах района еще низка культура орошаемого земледелия. Не выполнены план вегетационных поливов Потаповский зерносовхоз, колхозы имени Ленина и «Большевик». В колхозах имени Ленина и имени Карла Маркса часто допускались простои дождевальных машин. А если они и работали, то неполный световой день.

Картофель во всех хозяйствах района является убыточным, овощи — тоже, за исключением овощесовхоза «Волгодонской». Это объясняется тем, что овощи и картофель размещены в хозяйствах на мелких раздробленных участках, что является тормозом для применения механизации и выполнения необходимого комплекса организационных и агротехнических мероприятий.

Причина убыточности садоводства и виноградарства в хозяйствах производственного управления — слабая оснащенность этих отраслей механизацией и отсутствие квалифицированных кадров садоводов и виноградарей.

Требуется резкого улучшения использования машинно-тракторного парка.

Хотя район в 1966 году полностью рассчитался с государством по продуктам животноводства, однако план поголовья крупного рогатого скота только по управлению недовыполнен на 5,5 процента. Особенно отстают в этом отношении совхозы «Большевик», «Потаповский», колхозы «Клич Ильича» и имени Орджоникидзе.

Очень большой ущерб хозяйства несут за счет падежа животных. Крупного рогатого скота больше всего пало в колхозе «40 лет Октября», свиней и овец — в колхозе имени Орджоникидзе.

Все это привело к тому, что план 1966 года по себестоимости выполнен только Волгодонским овощесовхозом и колхозом «Искра». Это говорит о серьезных недостатках в работе руководителей и специалистов большинства хозяйств. Они не должны забывать, что одним из главных факторов снижения себестоимости является повышение урожайности сельскохозяйственных и продуктивности животных. На достижение этих целей и следует направлять усилия всех тружеников села.

После окончания докладов участники конференции заслушали содоклады. Тема содоклада главного агронома районного управления тов. Грещина Г. Т. «Резервы увеличения производства зерна и семян подсолнечника в совхозах и колхозах»; главного зоотехника управления тов. Перфилова М. И. — «Воспроизводство стада и увеличение продуктивности животноводства в совхозах и колхозах»; начальника планового отдела управления тов. Андрихова В. В. — «Пути повышения рентабельности колхозов и совхозов»; главного бухгалтера управления тов. Глуховского И. С. — «Использование основных фондов в совхозах и колхозах». С содокладами выступили также главный агроном управления «Донвино» тов. Беккиров и управляющий Цимлянским районным отделением госбанка тов. Латышев.

Конференция приняла рекомендации по улучшению экономической работы в колхозах и совхозах района.

В заключение работы экономической конференции состоялось заседание секций по растениеводству, животноводству и виноградарству.

Доблестный труд венчает слава!

Вступайте в соревнование за право участия на ВДНХ СССР

ПРИУМНОЖИТЬ достигнутое, восславить доблестных — цель социалистического соревнования работников сельского хозяйства за право участия на ВДНХ СССР. Соревнование только начинается.

Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР недавно утвердил условия и показатели для отбора участников ВДНХ СССР по сельскому хозяйству на 1967—1969 годы (по итогам работы за 1966—1968 годы).

При отборе кандидатов учитывается прежде всего достигнутый результат. При чем делается это дифференцированно: в зависимости от зоны, ее природно-климатических особенностей. Так, для участия на выставке колхозам и совхозам Московской области нужно вырастить не меньше чем по 21 центнеру зерновых на всей площади посева. Необходимо также, чтобы валовой сбор зерна в хозяйстве достиг, как минимум, 6500 центнеров.

Для зоны Северного Кавказа оценка иная: урожайность зерновых — 28 центнеров, а валовой сбор их не менее 42000 центнеров. Это для большинства районов, но не для всех: ведь и внутри зоны условия разные. Поэтому для Чечено-Ингушетии, например, показатели урожайности и валового сбора зерновых на 10 процентов ниже «усредненных», а для некоторых районов Кубани они на 25 процентов выше.

И так по всем зонам страны, по всем основным сельскохозяйственным культурам. Причем «случайность»

в достижении хороших итогов исключается. Ведь учитывается еще и средняя урожайность за предыдущие два года: она должна быть не менее 80 процентов от последней, которая дает право на участие в ВДНХ. А по плодовым культурам и винограду урожайность вообще берется в среднем за два года.

Определена победная цель и для животноводов. В молочном скотоводстве, например, годовой удой молока от коровы (в зависимости от зоны и масштабов) устанавливается в пределах 2500—4000 литров. При откорме и нагуле скота учитывается его количество, средний вес животных, их среднесуточные привесы и затраты корма.

Широкий размах получит соревнование механизаторов. Людям этой главной в селе профессии есть где показать свое мастерство, умение, сноровку. Победителей среди трактористов выявит количество гектаров (в мягкой пахоте), обработанных механизаторами. На сборе урожая главными показателями будут количество убранных гектаров, срок и качество работы.

Конкретность и целенаправленность соревнования открывают широкие возможности для выявления лучших колхозов и совхозов, бригад, лучших мастеров полей и ферм. Доблестный труд передовиков села будет увенчан славой и наградами, а дела победителей станут всеобщей школой передового опыта.

Включайтесь в соревнование за право участия на ВДНХ СССР!

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Пластмасса восстанавливает детали

ВОССТАНОВЛЕНИЕ изношенных деталей тракторов и сельскохозяйственных машин становится, пожалуй, проблемой номер один в ремонтном деле. Не выбрасывать же каждую деталь, которая подработалась и требует замены. Ведь их наберутся миллионы.

В юбилейной экспозиции ВДНХ СССР, посвященной пятидесятилетию Октября, можно будет увидеть новые прогрессивные способы возвращения в строй изношенных деталей, разработанные Государственным научно-исследовательским технологическим институтом ремонта и эксплуатации машинно-тракторного парка. Отличные результаты дает газопламенное напыление

порошкообразных материалов. опрессовка термопластическими пластмассами, использование пленкообразующих растворов и другие. С помощью химии на изношенную поверхность наносится прочные покрытия, которые продлевают жизнь детали.

При ремонте блоков цилиндров, картеров, корпусов коромысел, передаточных валов и других ответственных деталей хорошо зарекомендовала себя эпоксидная смола ЭД-6, которой успешно заделывают трещины и пробоины.

В павильоне «Машиноремонтная мастерская» широко будет представлен опыт передовых специализированных ремонтных предприятий.

СУШКА... ВОДОЙ

КАЖДЫЙ, наверное, обращал внимание, что чисто вымытая посуда, которую затем оодала горячей водой, быстро сохнет и можно обойтись без помощи полотенца.

Нечто похожее происходит и при новом способе сушки древесины, разработанном на Николаевском судостроительном заводе имени И. Носенко. Твердолиственные породы, такие, как дуб, бук, ясень, помещают в большую ванну, заполненную водой и оборудованную

пластинчатыми электродами. Включается ток напряжением 380 вольт, и древесина разогревается до температуры 80—90 градусов. Затем ее помещают для остывания в обычную воздушную среду с температурой 20—28 градусов.

Здесь и происходит быстрое обезвоживание древесины, причем материал высыхает равномерно, без образования трещин и свищей. На эту операцию затрачивается времени в 30 раз меньше, чем при обычной сушке.

В городах и районе

Новая школа

В РАБОЧЕМ поселке Дубравном сдана в эксплуатацию новая восьмилетняя школа. В ее просторных и светлых классах может заниматься одновременно 250 учащихся. При школе имеются помещения для спортивного зала, физического кабинета, библиотеки.

Активисты — учащиеся

В ДЕТСКОЙ районной библиотеке города Цимлянска недавно проведено заседание клуба веселых и находчивых. Организаторами его явились учащиеся школ города.

Немало смекалки проявили юные читатели и в оформлении читального зала. Так, ученица 8 класса школы № 2 Тая Луценко оформила карту по пионерскому соревнованию: «Сияйте, ленинские звезды». Ученица 8 класса этой же школы Наташа Стукалова оформила иллюстрированную картотеку: «Партию нашу они создавали». В ней рассказывается о жизни и деятельности В. И. Ленина, Дзержинского, Фрунзе, Камо.

Женя Титаренко и Тая Балмышева составили рекомендательные списки литературы.

Идут соревнования

ГОРОД Волгодонск. Стройтрест № 3. Здесь проходят спортивные соревнования по программе четвертой зимней спартакиады. Определены победители по трем видам спорта.

Первое место среди мужских команд заняли волейболисты стройуправления № 1. Успешно выступили шахматисты ПМК-92, которые также оказались лучшими в соревнованиях.

В состязаниях по пулевой стрельбе в упражнении МВ-1 победу одержала команда стройуправления № 1 с результатом 347 очков. Вторыми стали спортсмены управления треста.

В зимней спартакиаде лидируют физкультурники стройуправления № 1.

В ОТ УЖЕ два года, как коллектив детского сада «Звездочка» стройтреста № 3 работает над темой «Физическое воспитание детей дошкольного возраста». Начали мы с того, что на педагогическом собрании воспитателей с задачами физического воспитания, а затем об этом же поговорили с родителями на собрании, чтобы можно было согласовывать эту работу и в детском саду и дома. Родители одобрили наше начинание и попросили организовать консультации по тем вопросам, в ответах на которые они будут испытывать затруднение.

Весь коллектив тщательно ознакомился с результатами медицинского обследования детей, с их физическим развитием, состоянием здоровья. Особое внимание мы уделяем охране нервной системы ребенка. Воспитатели стараются строить свою работу так, чтобы не было повода к излишней возбудимости детей.

Мы организовали соревнование между работниками групп, где одним из основных пунктов стоит вопрос о санитарном состоянии комнат групп. Результаты не замедлили сказаться. При проверке почти никогда не бывает серьезных замечаний со стороны санитарной станции в наш адрес.

Важную роль в физическом воспитании детей играет и выполнение установленного режима, так как распорядок жизни детей способствует улучшению их поведения, укрепляет нервную систему, дает возможность выработать у детей ценные для здоровья гигиенические навыки и привычки. Весь распорядок мы строим так, что-

бы дети не чувствовали вредной торопливости и напряжения. Время до гимнастики и завтрака ребята проводят на свежем воздухе.

Утреннюю гимнастику у нас проводят воспитатели во всех группах, даже в ясельной. Помещение, где дети делают гимнастику, всегда чистое, с достаточным притоком воздуха. В теплые дни гимнастику проводим во дворе, на воздухе.

на, У. И. Емельянова. Для успешного формирования гигиенических навыков и привычек у детей, приучаем их мыть руки перед едой и после всякого загрязнения. В младших группах справиться с этой задачей помогают няни и воспитатели. Особенно хорошо это получается у няни М. Н. Елизаровой. Сделаю оговорку. Няни и воспитатели у нас по возможности переходят с детьми из группы в группу, что

под душем, выезжаем и на реку Дон. Умываются ребята круглый год холодной водой из-под крана.

В любую погоду, зимой и летом, дети всех групп, даже ясельного возраста, выходят на прогулку.

В солнечные дни стараемся использовать положительное влияние солнечных лучей, чередуя пребывание детей на солнце с отдыхом в тени.

Все эти мероприятия способствовали тому, что дети окрепли,

ЧТОБЫ ДЕТИ РОСЛИ ЗДОРОВЫМИ

ИЗ ОПЫТА ВОСПИТАНИЯ

Оздоровительное значение утренней гимнастики — это, в первую очередь, развитие правильной осанки. Во время ходьбы, бега, гимнастических упражнений на утренней гимнастике неустанно следим за положением головы, корпуса ребенка. В младших группах гимнастика проводится в виде игры.

Кроме упражнений без предметов, делаем ряд упражнений с предметами. Для этого у нас есть флажки, палки, обручи. В утреннюю гимнастику включаем упражнения, которые укрепляют стопу ноги и предотвращают плоскостопие: например, ходьба на носках, на пятках и т. д.

Такая же работа проводится и на занятиях по физвоспитанию.

Очень хороших результатов добились воспитатели В. Н. Тризна, Л. И. Уланова, А. С. Проскурни-

также желательно для правильного воспитания детей.

В теплые дни мы проводим занятия на воздухе, а в остальное время года в группе, но при обязательном притоке свежего воздуха.

Учитывая то, что сон имеет также большое оздоровительное значение, мы стараемся оберегать его. Во время сна у нас по всему зданию стоит тишина, дети спят при открытых форточках.

Особое значение придаем закаливанию детей. При этом учитываются их индивидуальные особенности. Закаливание проводится под наблюдением старшей медсестры Е. П. Ивахненко и врача Э. В. Шейнберг круглый год. Медсестра и врач при смене времени года дают нам соответствующие указания.

В летнее время дети купаются

стали реже поддаваться простудным заболеваниям. Даже самые слабые сейчас не боятся ни холодной воды, ни ветра, ни мороза. Например, Тая Кульченко пришла к нам бледной, малокровной девочкой. Сейчас она уже в средней группе. Девочка стала подвижной, здоровой. Совсем не узнать в крепком, здоровом мальчике прежнего Вову Левина, слабого и болезненного, каким он пришел в ясельную группу. Закалились и окрепли Наташа Панюшкина, Галля Загородняя и многие другие.

Правильное физвоспитание в сочетании с трехразовым питанием, хорошим уходом, строгим соблюдением режима помогают вырастить наших ребят здоровыми, закаленными.

Г. КРАВЦОВА,
заведующая детсадом
«Звездочка».

Боевые помощники милиции

ПОЗДНИЙ вечер. Мы идем по окраинной улице Волгодонска. В этот час прохожих здесь почти нет. Но и на этой улице несут свою службу надежные помощники милиции — члены ДНД. Вот они, двое юнойши с красными повязками на рукавах, прошли мимо нас, уверенно, не спеша, готовые в любую минуту принять меры к нарушителям общественного порядка...

Особенно активное участие в борьбе с дебоширами и пьяницами принимают члены добровольной народной дружины химкомбината. ДНД появилась на предприятии вместе с его рождением. Вначале была она малочисленной, и, что скрывать, дружинники порой чувствовали себя не совсем уверенно: дело это было тогда новым, а хулиганы привыкли вести себя вызывающе нагло. Однако вскоре любители подебосирить поняли, что с дружинниками шутки плохи...

С первых дней создания дружину химкомбината возглавляет коммунист Константин Нико-

лаевич Тихонов. Начальник штаба хорошо помнит первые шаги дружины, с уважением отзывается о ветеранах-дружинниках старшем аппаратчике первого цеха Е. И. Мироненко, слесаре второго цеха С. И. Бирюкове, электросварщике восьмого цеха И. В. Кравцове и других, которые помогли создавать дружину, налаживать ее работу.

В настоящее время ДНД химкомбината насчитывает в своем составе 560 человек. И это не просто цифра, проставленная на бумаге. Каждый член ДНД является активным помощником милиции в поддержании общественного порядка в городе.

Вот и сегодня на дежурство пришли химики второго и восьмого цехов. Вместе с ними начальники этих цехов В. В. Бычок и И. Г. Язев, секретарь парторганизации второго цеха А. С. Игнатов. Здесь же находится ответственный дежурный П. П. Линник — секретарь парткома химкомбината. Он дает дружинникам задания, и те, на-

дев красные повязки, отправляются патрулировать на указанном участке.

Среди тех, кто пошел сегодня на дежурство, электрик второго цеха В. П. Самотугин, слесарь восьмого цеха Д. П. Тимаков, термист этого же цеха А. А. Молчанов и другие. Они замечательные производственники и достойные стражи общественного порядка.

Этот вечер для дружинников прошел спокойно. Впрочем, не один только этот вечер. Все труднее и труднее становится пьяницам и хулиганам вести себя в городе безнаказанно: на их пути встала непреодолимая сила — работники милиции и вся общественность. Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство» действует. Ни один задержанный нарушитель не уходит от заслуженного наказания.

Е. ХИЖНЯКОВА,
наш внешт. корр.

Меры приняты

Группа учащихся восьмого класса Волгодонской школы-интерната № 2 прислала в редакцию письмо, в котором говорилось о том, что в общежитии отсутствует горячая вода, в спальнях холодно.

Как сообщил директор школы тов. Исайкин, действительно, в результате выхода из строя водогрейного котла, имел место перерыв в обеспечении горячей водой. Котел был заменен и с тех пор всегда имеется горячая вода. Силами учащихся произведена очередная обмывка окон. Приняты соответствующие меры и по другим вопросам, указанным в письме.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Управление главного архитектора гор. Волгодонска приглашает на постоянную работу инженера-топографа или опытного техника-топографа.

За справками обращаться телефону 83-00 или к главному архитектору города.

ЦИМЛЯНСКОМУ РСУ

срочно требуются

на постоянную работу в гор. Цимлянске:

прорабы,
мастера,
каменщики,
плотники,
штукатуры,
грузчики,
бетонщики,
разнорабочие.

Обращаться: гор. Цимлянск, ул. Московская, 198.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31, зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; типографии — 84-74.

Льготы работникам лесной промышленности

Во второй половине минувшего года работникам предприятий лесной промышленности были предоставлены дополнительные льготы, повышающие их материальную заинтересованность в результатах своего труда.

Льготы распространяются на лесозаготовительные, лесосплавные, лесопромышленные предприятия и химлесхозы, расположенные в многолесных районах страны. В новых льготах введена оплата за выслугу лет: для лиц со стажем работы от 3 до 5 лет — 10 процентов надбавки к основному заработку, от 5 до 10 лет — 15 процентов, от 10 до 15 лет — 20 процентов, от 15 лет и более — 25 процентов.

Инженерно-технические и руководящие работники, проработавшие на предприятиях лесной промышленности от 3 до 5 лет, получают 15 процентов надбавки

к основному заработку, от 5 до 10 лет — 20 процентов, от 10 до 15 лет — 25 процентов и от 15 и более лет — 30 процентов.

Увеличен до 100 процентов среднего заработка максимальный размер премиальных за пе-

Для выезжающих на работу по договору

ревыполнение плана рабочими-сдельщиками.

Лицам, направленным в порядке организованного набора и заключившим договор сроком на два года, выдается безвозвратное денежное пособие в сумме 200 рублей. Кроме того, выдается бесплатный билет для проезда к месту работы, а также бесплатный провоз багажа до 240 кило-

граммов на главу семьи и 80 килограммов на каждого члена семьи. Отъезжающие обеспечиваются также суточным денежным пособием на весь путь следования.

В настоящее время можно за-

ключить трудовой договор для работы на предприятиях лесной промышленности комбинатов: «Томлес», Томской области и «Вычегдалес», Коми АССР. Семейным предоставляются квартиры, а одиночкам — общежитие. На комбинатах имеются магазины, клубы, бани, школы и другие коммунальные предприятия. На комбинате «Вычегдалес» производится дополнительная оплата к основ-

ному заработку от 20 до 30 процентов районного коэффициента.

Рабочие, заключившие трудовой договор сроком на пять лет, получают безвозвратное пособие в размере двух тарифных ставок по новому месту работы.

Работающим в районах, приравненных к Крайнему Северу, предоставляется дополнительный 12-дневный отпуск. Кроме того, один раз в три года они обеспечиваются бесплатным проездом к месту отдыха и обратно.

Желающие заключить трудовой договор для работы в лесной промышленности, могут обратиться по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, № 1.

М. СИДЕЛЬНИКОВ,
уполномоченный отдела
по распределению трудовых
ресурсов.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич